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Hasse Svedberg gör Skellefteå AIK´s allra första mål i hockeyns högsta 
division då han sätter 1-0 mot Hammarby 4 december 1955. Han 
värmde därigenom 2 587 huttrande supportrar på Norrvallas utom­
husrink! Hammarbys Rune Larsson får se sig överspelad.
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På 1950-talet var det full fart på hockeyn i vår 

norra grannstad Piteå. Mycket hände runt Piteå 

IF, bland annat spelades 

landskamper mot Öster-

rike och USA på rinken 

som låg där konstparken 

ligger idag. En av la-

gets storheter var Hasse 

Svedberg, han hade spel

at i A-laget sedan 1946.

–I samband med en 

match mot Skellefteå 

AIK 1955 blev jag kon-

taktad av ledare för laget som ville att jag skulle 

börja spela för Skellefteå, berättar Hasse.

Och eftersom Skellefteå gått upp i Allsvensk

an norra, den högsta serien på den tiden, så 

kände Hasse ett intresse.

–Under ett års tid pendlade jag, sedan tog jag 

och hustrun Ulla och flyttade ner till Skellefteå. Vi 

gifte oss samma år, förresten.

Och inte nog med det. Han tog VM-guld 

med Tre Kronor i Moskva det året också.

–Det var en fantastisk upplevelse, att komma 

från lilla Piteå och ställas inför 50 000 åskadare 

som såg finalen. Vi hade ett piano i omkläd-

ningsrummet, och vår läkare spelade på det för 

oss. Kanske tur att vi fick lugna nerverna lite.

Det blev guld den gången. Och även om det 

hann bli ytterligare fyra VM och totalt 98 lands-

kamper så blev det inte något mer VM-guld. En 

guldpuck fick han däremot som bäste spelare 

SM-säsongen 57-58.

Det baserades på sportjournalisternas betyg-

sättning av spelarna efter matcherna.

Ytterligare ett pris som Hasse Svedberg fick 

var Gillbergs hederspris som bästa spelare i en 

Han är en av svensk hockeys stora genom tiderna med närmare 
hundra landskamper, VM-guld och guldpuck i ryggsäcken. Nu lever 
han ett trivsamt pensionärsliv på Strandgården. Kom in! har mött 
Hasse Svedberg.

En ”stor grabb” 
på Strandgården

landskamp mot USA. Och just hedern var den 

största belöningen som man fick på den tiden. 

Det var inga löner som 

nu för tiden.

–Och så räknas jag 

som ”stor grabb”. För 

att göra det behövde 

man spela 100 lands-

kamper eller 50 lands-

kamper plus ett VM-

guld. Och det senare 

räckte ju för mig.

Titeln ”Stor grabb” 

ger honom bland annat gratis tillträde till Sveriges 

alla hockeyarenor. Och även om han under en 

period inte gått på hockey så händer det att han 

går nu igen efter livskamraten Ullas bortgång för 

1,5 år sedan.

– Det är så enkelt och smidigt med hockey

bussarna som går numera. Och det är alltid 

trevligt eftersom man träffar så många bekanta.

Vad säger han då om dagens hockey?

– Det är stor skillnad! Framför allt är tempot 

mycket högre. Men det verkar lika roligt som 

det gjorde på min tid. Hade jag varit ung skulle 

jag ha satsat igen!

Men nu ligger skridskorna på hyllan, även 

veteranhockeyn är ett överspelat kapitel.

–Jag lever mitt liv i lugn och ro här på 

Strandgården. Jag har en fantastisk lägenhet och 

jag stortrivs!

Hasse Svedberg vann guldpucken som bäste 
spelare SM-säsongen 1957-58.
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Den 20 mars 2010 är det dags igen för stor sammandrabbning på Edda-

hallen. Hela 48 lag med tjejer och killar ur årskurserna fyra till sex möts för 

att under en intensiv dag göra upp om segern i de olika åldersklasserna.

–Precis som vanligt vinner segrarna ett hemligt pris. Men framför allt 

äran förstås, berättar Skebos Kenth Wiklund.

Intresset för turneringen blir bara större och större från år till år.

–Men vi tvingas sätta ett tak på maximalt 48 lag eftersom turneringen 

måste kunna spelas klart under dagen.

Själva turneringen pågår mellan klockan 8 och 18. Under dagen fi nns 

också möjlighet att bada.

Alla i de anmälda lagen får förutom en T-shirt även en badbiljett som 

de kan nyttja när som helst under dagen beroende på hur det passar.

På kvällen bjuds alla spelare på disco som pågår mellan 19 och 23. Där 

är det fri tillgång till godis och läsk.

SkeBo floorBAll open
nu är det dags att packa trunken igen. prata ihop 
dig med några kompisar och anmäl ert lag till 
Skebo floorball open, Skellefteås häftigaste inne­
bandyturnering. och skynda på, antalet lag som 
kan vara med är begränsat!

Ungdomarna gör av med en hel del energi den här dagen. Innebandy, bad 

och dessutom disco brukar ta på krafterna, så lite påfyllning är uppskattat.

Musik är också en viktig del av Skebo Floorball Open. Under hela 

turner ingen spelas musik av discjockey. Dessutom kommer det att bli ett 

än så länge hemligt lunchuppträdande. Allt som allt blir det en dag full av 

aktiviteter. Vi önskar alla välkomna och vill bara påminna om att det är 

först till kvarn som gäller!

Anmälningsblankett och mer information hittar du på www.skebo.

nu  eller på Skellefteå Innebandyklubbs hemsida. Anmälningsavgiften är 

200 kronor per lag.

kriStinA Blir 
kommunchef

Skebos ekonomichef sedan 10 år tillbaka, kristina 
Sundin jonsson, har gått vidare i karriären. hon har 
utsetts till kommunchef i Skellefteå kommun och är 
alltså kommunens högste tjänsteman. 

Den första december började Kristina sitt nya jobb, hur känns det?

–Fantastiskt roligt. Det är en stor och spännande utmaning. Skellefteå 

kommun har mer än 7 000 anställda och över 300 olika yrkesroller i sin 

organisation. Det är mycket nytt att lära. 

Vad ser du som det viktigaste i en stor organisation som denna?

–Oavsett storlek så är ledarskapet på alla nivåer väldigt viktigt. Att få 

individ en att trivas och växa. Att laget fungerar ihop och drar åt samma 

håll samtidigt som man ser det större perspektivet.

Vi har förstått att kommunen står inför stora förändringar och behov 

att minska sina kostnader. Det påminner om Skebo när du började som 

ekonomichef?

– Absolut! Det är inte roligt med tuffa tider, men en fördel är att man 

tvingas utveckla sig. Det är i svåra lägen som det är särskilt viktigt att ta 

sig an arbetet med nyfi kenhet och kreativitet. Att hitta sätt att spara som 

märks så lite som möjligt för oss skelleftebor. När jag nu klivit in i rollen 

som kommunchef är mycket redan på gång, men det känns otroligt roligt 

och spännande att få vara med om detta.

Det blir mycket jobb?

– Speciellt inledningsvis eftersom det är så mycket man måste sätta sig 

in i. Men sedan är det förstås viktigt att skilja på arbete och fritid, även 

som kommunchef!

Kom in! tackar Kristina Sundin Jonsson för fi nt samarbete och önskar 

lycka till på nya jobbet!
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på tapeten

felAnmälAn 73 65 00
Ska du göra en felanmälan på din lägenhet? Då ska du ringa 73 65 00 

oavsett tid på dygnet. Lyssna noga i luren. Du kommer att höra en 

inspelad röst (även 

dagtid). Rösten in-

struerar dig vilken 

siffra du ska trycka 

på för att få lämna 

en felanmälan. Vid 

brand eller andra 

livshotande situa tio-

ner, ring 112.

tänk på värmAren
Kalla nätter, kalla dagar – kalla bilar.  Att sätta sig i en kall bil är 

inte en av vinterns ljusa sidor. Tänk bara på att använda motor-

värmaren med förnuft, det är en stor energiförbrukare. Använd 

gärna tidur om det inte fi nns i stolpen. Och lämna inte sladden 

i motorvärmaruttaget. Lösa sladdar kan bli en livsfarlig leksak 

för små barn!

BAnAnSkAl & Sånt
Det är viktigt för både ekonomi och miljö att du sorterar dina sopor 

rätt. Alla former av förpackningar ska sorteras och lämnas till för-

packningsinsamlingen. Av det som återstår ska vissa saker, exempelvis 

glödlampor, elektronik och miljöfarligt avfall, lämnas till någon åter-

vinningscentral. Resten sorteras i brännbart (grönt kärl) eller mat avfall 

(brunt kärl). Rätt sorterade sopor är bra för både ekonomin och miljön! 

Läs mer på www.skelleftea.se

från WWWärlDenS AllA hörn

trodde du att det bara var byskebor, burträskare och 
norr hammarbor som besöker Skebos webbplats? icke. 
hit kommer besökare från hela världen!

En genomsnittlig månad får Skebos webbplats cirka 25 000 besök av 9 500 unika 

besökare. De allra fl esta fi nns givetvis i Sverige, men faktum är att besökarna förutom 

Europa kommer även från så vitt skilda länder som Australien, Kina, Indien, Etiopien, 

Egypten,  Argentina, Brasilien, USA och  Kanada. De allra fl esta (2 av 3) kommer som 

direkttrafi k, vilket innebär att de känt till adressen www.skebo.nu och knappat in den 

i sin webbläsare.

ingA hål här
Att ta hål i väggar och golv i ett badrum är en komplicerad sak. Görs 

hålet inte på rätt sätt riskerar fukt att tränga genom tätskiktet och  orsaka 

en vattenskada. En sådan kan leda till stora kostnader och  betydande 

besvär. Därför skyltas nu alla  ny renoverade 

eller nybyggda badrum med 

en diskret skylt 

som påminner 

om att det inte är 

tillåtet att själv göra 

hål. Men naturligtvis 

gäller detta även i badrum som inte skyltats. Kontakta din bovärd om 

du behöver göra ett hål så får du veta om det får göras. Samtidigt får 

du hjälp och råd så att håltagningen blir rätt utförd.

hål. Men naturligtvis 



korsordet

vAr meD och tävlA!
Skicka din lösning till Skebo, Skeppargatan 8, 931 30 Skellefteå. Märk kuvertet 
”Korsordet”. Lösningen ska vara oss tillhanda senast den 19 februari 2010. 
De fem först öppnade rätta lösningarna belönas. 1:a pris: presentkort på 100 kr, 
2-5 pris: presentkort på 50 kr. Vinnare i förra numret blev Margaretha Löfgren som 
vann ett presentkort på 100 kr. Tyra Hillberg, Rolf Brännström, Ture Johansson och 
Inger Morén vann varsitt presentkort på 50 kr. Grattis!
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